

对4省份“回头看” 发现了什么？

中央第十一轮巡视反馈情况公布

十八届中央第十一轮巡视反馈情况13日开始在中央纪委监察部网站向社会公布。当天公布了本轮巡视对北京、重庆、广西、甘肃4省份进行“回头看”的反馈情况。

北京 存在领导干部以权谋房等问题

对北京的巡视“回头看”中，巡视组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：

党的领导弱化，贯彻“看北京首先从政治上看”的要求不到位，落实习近平总书记2014年2月26日视察北京发表的重要讲话精神不扎实。政治站位不高，担当意识不够强。吕锡文案件后续处理工作不及时，开展警示教育不够。党管干部不严实，一

些干部“带病提拔”。党建工作薄弱，党内政治生活不够严肃，“两新”组织、农村、国企等基层党建工作抓而不实。全面从严治党不力，“两个责任”落实不到位，研究具有北京特点的反腐倡廉工作不深，存在领导干部以权谋房等问题。上轮巡视提出的“小官巨腐”、干部选拔任用不规范、违反中央八项规定精神等问题仍有发生。

重庆 清除“薄、王”思想遗毒不彻底

对重庆的巡视“回头看”中，巡视组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：

党的领导弱化，担当意识不强，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神有差距，统筹推进“五位一体”总体布局有偏差，选人用人把关不严，一些干部“带病提拔”。党的建设缺失，市委以上率下抓得不够“严”，党口部

门和区县党委抓得不够“专”，基层党组织抓得不够“实”。全面从严治党不力，“两个责任”落实不到位，一些重点领域腐败问题突出，一些领导干部十八大后不收敛不收手。上轮巡视发现的一些重点问题整改不到位，清除“薄、王”思想遗毒不彻底，国企腐败形势依然严峻，违反中央八项规定精神问题没有得到有效遏制。

广西 国土、交通、林业等领域廉洁风险突出

对广西壮族自治区的巡视“回头看”中，巡视组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：

落实中央重大决策部署不到位，领会贯彻新发展理念不全面，扶贫脱困存在数据失真、项目不准等问题；执行政治纪律和政治规矩不严格，部分市县政治生态堪忧，落实意识形态责任制不扎实；党内

政治生活不够规范，双重组织生活坚持不经常，党建工作虚化空转，部分基层党组织“两学一做”学习教育走过场。上轮巡视指出的“两个责任”落实压力层层递减，国土、交通、林业、国企等领域廉洁风险突出，群众身边腐败多发，选人用人不严格，违反中央八项规定精神等问题仍有发生。

甘肃 扶贫资金使用管理等问题整改不到位

在对甘肃的巡视“回头看”中，巡视组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：

贯彻“四个全面”战略布局不力，“四个意识”不够强，落实习近平总书记对甘肃提出的“八个着力”要求有差距；政治纪律和政治规矩意识不强，一些领导干部执行外出报备制度不严格，落实意识形态工作责任制不

到位；全面从严治党责任担当不够，交通、民航、土地、文化等领域廉洁风险较高；存在“带病提拔”、“带病上岗”、搞团团伙伙、超职数配备干部等问题；省直部门党建“灯下黑”、基层党组织软弱涣散。上轮巡视指出的落实“两个责任”、执行中央八项规定精神、扶贫资金使用管理等问题整改不到位。

据新华社电

国家卫计委：

严肃问责浙江艾滋病感染事件

防控医源性感染是保障人民群众身体健康、从源头把关就医安全质量的“生命线”。针对近日爆出浙江省中医院医源性艾滋病病毒感染事件，国家卫生计生委表示将对负有责任的单位和人员依法依规严肃处理，要求进一步加强全国医疗机构内部管理，严格规范操作，开展医疗安全专项整顿活动。

2月3日、12日，国家卫计委负责人先后主持召开专题会议，指出医疗安全关系群众生命健康，容不得半点麻痹疏忽。要本着对人民健康高度负责的态度，高度重视事件处置工

作，加强对当地的指导和督促，组织专家细化诊疗方案，尽最大努力减少伤害。

2月4日和10日，国家卫计委两次组织专家进行专题研究。专家认为，事件发生的主要原因是个别医疗机构及医务人员医疗安全意识缺失，医院感染防控管理制度不健全、制度规范落实不力，没有严格遵守技术规范和标准化操作规程开展诊疗工作。

据悉，近日，国家卫计委、国家中医药管理局将再次派出联合督查组，赴浙江督查事件调查处理。

据新华社电

■ 环球万象



朝鲜最高领导人金正恩观看导弹发射情况。

中国外交部：反对朝方违背安理会决议发射导弹

对于有报道称朝鲜昨天发射了据称可携带核弹头的新型导弹，外交部发言人耿爽13日表示，中方正密切关注事态发展。安理会决议对朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动有明确规定。中方反对朝方违背安理会决议进行发射活动。

在当日的例行记者会上，耿爽说，当前形势下，有关方不应做相互刺激，加剧地区局势紧张的事。各方都应保持克制，共同维护本地区和平稳定。

“我们也得到消息，联合国安理会将就朝鲜发射导弹一事进行磋商。中方将继续本着负责任和建设性的态度参加安理会相关讨论。”耿

爽说。

与此同时，耿爽表示，朝鲜核导问题根源在于朝美、朝韩矛盾。中方作为安理会常任理事国和国际社会负责任一员，一直全面、完整执行安理会有关决议，并积极劝和促谈，为推动半岛问题的解决作出了不懈努力。中方所作努力也得到了国际社会普遍认可和赞誉。

他表示，中方认为，对话、协商是解决半岛问题的最终出路。希望有关各方承担起应尽的责任，做自己应该做的事情。中方愿意继续与美方以及其他有关各方一道，为推动解决半岛核问题、维护半岛和平稳定共同作出努力。

据新华社电

〔国际观察〕

测新型导弹 朝鲜试探特朗普政府

朝鲜13日宣布，前一天成功试射一枚“北极星-2”型地对地中远程战略弹道导弹。这是在朝鲜潜射导弹基础上研发的新型导弹，采用固体燃料，显现技术进步。这是朝鲜自美国总统特朗普1月20日上任以来首次试射导弹，且正值日本首相安倍晋三访问美国之时。日本共同社报道，确认朝鲜试射导弹时，安倍正准备出席特朗普设在佛罗里达州私人别墅里的晚餐会。

东京国际大学朝鲜事务专家伊豆见元告诉英国《金融时报》记者，朝鲜在日美峰会期间试射导弹，表明朝鲜希望看看特朗普会作出多强烈的反应，朝鲜官员现在不确定美国新政府会采取什么实际行动，因为在如何与特朗普打交道方面没有先例可循。

不少专家认为，为了试探特朗普，朝鲜此次试射显然有意避免“过度挑衅”。

“导弹只飞了500公里，比‘芦洞’和‘舞水段’短得多，而且是以较低的弹道飞行”，美国智库CNA公司朝鲜事务分析师肯·高斯认为，朝鲜刻意发出了一个“克制的信号”，可能试图寻求与特朗普政府对话。接下来需要解答的疑问是特朗普是否会调整前任总统奥巴马的对朝“战略忍

耐”政策，朝方将作出相应调整。

朝中社在报道试射时强调，考虑到周边国家的安全，采用了高角度发射方式。中国人民大学吴日强副教授告诉新华社记者，高角度发射、即垂直发射可以避免弹头落点离日本太近、刺激日本。日本政府说，导弹落在距离朝鲜东海岸大约350公里的日本海公海海域，不在日本专属经济区内。

美国东部时间11日晚，安倍与特朗普出席联合记者会时称，朝方试射导弹“绝对令人无法容忍”。而出人意料的是，特朗普没有当场谴责朝鲜，只是说美国将“百分之百”支持盟友日本。

金正恩上月1日在新年贺词中宣布“朝鲜洲际弹道火箭发射准备工作进入最终阶段”后，尚未就任的特朗普第二天在社交网站上尖锐回应，称“这不会发生”！

高斯认为，特朗普没有像以往那样马上作出强烈反应，“做对了”。

他告诉韩联社记者，说狠话容易，但那样会限制政策选择范围。现在，特朗普政府在美朝关系上占据主动，因为朝方不清楚特朗普会怎么做。特朗普向盟友作出口头承诺，却不加入批评朝鲜的队伍，反而会让朝鲜在短时间内不知所措。